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România are în sfârșit o Catedrală Națională România are în sfârșit o Catedrală Națională 
Eveniment istoric: Patriarhul Ecumenic şi Patriarhul României au
sfinţit Catedrala Mântuirii Neamului 
Mii de credincioşi din ţară şi diaspora au asistat duminică, 25 noiembrie 2018,  la un moment istoric pentru 
România: Sanctitatea Sa Patriarhul Ecumenic Bartolomeu şi Preafericitul Părinte Patriarh Daniel au sfinţit 
Catedrala Mântuirii Neamului.
Proiectul a apărut imediat după Războiul de Independenţă, dar s-a concretizat la 100 ani după Marea Unire, 
în timpul Patriarhului Daniel al României, sfinţirea catedralei din Dealul Arsenalului reprezentând momentul
definitoriu pentru Anul Centenarului. ▶

Patriarhul Ecumenic a prezidat prima Liturghie oficiată în Catedrala
Naționalăt
Patriarhul Ecumenic Bartolomeu a oficiat prima Liturghie în Catedrala Mântuirii Neamului împreună cu 
Patriarhul Daniel, în continuarea momentului istoric al sfințirii ei, în contextul împlinirii a o sută de ani de 
la Marea Unire.
Din soborul slujitor au făcut parte Mitropolitul Hrisostom de Patra, dar și alți arhierei din Biserici Ortodoxe surori
și majoritatea ierarhilor români, în total 60 arhierei.
La finalul Sfintei Liturghii, Patriarhul Ecumenic Bartolomeu a mulțumit lui Dumnezeu pentru „binecuvântarea
și harul din belșug revărsate” și a spus că Dealul Arsenalului s-a transformat în Dealul Păcii. ▶

http://basilica.ro/patriarhul-ecumenic-a-prezidat-prima-liturghie-oficiata-in-catedrala-mantuirii-neamului-video/
http://basilica.ro/eveniment-istoric-patriarhul-ecumenic-si-patriarhul-romaniei-au-sfintit-catedrala-mantuirii-neamului/
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Eroii neamului au fost pomeniţi pentru prima dată la Catedrala
Naţională

Eroii neamului românesc au fost pomeniţi sâmbătă, 24 noiembrie 2018, pentru prima dată la Catedrala Naţională,
cu câteva ore înainte de momentul istoric al sfințirii lăcașului de cult care le este dedicat. ▶

Află povestea din spatele Fotografiei

Anului pe basilica.ro!

Fotografia Anului?
O fotografie cât un Centenar: cel
de-al șaselea patriarh al
românilor, pe care unii l-au
supranumit Omul Centenarului,
intrând în noua Catedrală
Națională la câteva ore înainte de
momentul istoric al sfințirii ei.
Care este povestea din spatele 
fotografiei? Una la fel de simplă și
de frumoasă precum a celui ce
conduce Biserica Ortodoxă
Română de peste unsprezece ani.
„A tăcut și a făcut. I s-a reproșat
mereu că nu comunică, însă a
preferat să lase faptele să
vorbească pentru el, în
comparație cu marii «oratori»
politici, care vorbesc non-stop,
dar care, concret, nu realizează
nimic. Nu a reacționat niciodată la
calomniile ce i-au fost aduse, deși
a fost hărțuit în permanență. A în-
tors mereu obrazul”.
- jurnalistul George Grigoriu care
consideră imaginea alăturată ca
fiind „Fotografia Anului”.

Patriarhul Daniel a așezat în Masa Sfântului Altar o cutie ce conține listele cu numele a peste 350.000 eroi români
cunoscuți. Catedrala Naţională reprezintă un simbol al unităţii naţionale şi are hramul principal Înălţarea 
Domnului, zi în care sunt pomeniţi eroii români din toate timpurile.

https://www.facebook.com/basilica.ro/
https://www.instagram.com/basilica.ro/
https://twitter.com/AgentiaBasilica
https://www.youtube.com/channel/UCh6MZX0N9faHq70F4kBDBeA
http://basilica.ro/povestea-din-spatele-fotografiei-anului2/
http://basilica.ro/video-eroii-neamului-au-fost-pomeniti-pentru-prima-data-la-catedrala-nationala/
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Protejarea copiilor de orice tip de violenţă este mesajulProtejarea copiilor de orice tip de violenţă este mesajul
esenţial al creştinătăţii, spune Patriarhul Ecumenicesenţial al creştinătăţii, spune Patriarhul Ecumenic
„Protejarea copiilor de orice tip de violenţă a
fost dintotdeauna şi trebuie să rămână mesajul
esenţial al creştinătăţii”, a spus marţi Patriarhul
Ecumenic Bartolomeu cu prilejul Zilei
Internaţionale a Drepturilor Copilului, 20 noiem-
brie 2018.
Sanctitatea Sa Patriarhul Ecumenic Bartolomeu
a fost invitatul special al evenimentului organi-
zat de UNICEF şi Consiliul Mondial al Bisericilor
(CMB) la Centrul Ecumenic din Geneva, întâlnire
dedicată susţinerii şi promovării drepturilor
copiilor la nivel mondial. ▶

100 copii din Eparhia Huşilor
beneficiază de îmbrăcăminte de
iarnă: „Căldură pentru inimi curate”
100 de copii stabiliţi în satele componente ale Parohiei
Bogdăniţa (Bogdăniţa, Tunseşti, Cârţibaşi şi Coroieşti)
au primit îmbrăcăminte de iarnă prin proiectul
„Căldură pentru inimi curate”.
Proiectul a fost iniţiat de Episcopia Huşilor prin
Asociaţia „Filantropia Ortodoxă – Huşi”, în parteneriat
cu Parohia Înălţarea Sfintei Cruci din Dublin – Irlanda
şi Centrul Misionar „Sfântul Ioan Botezătorul”. ▶

Casă nouă pentru o familie din Găiești:
5 parohii s-au solidarizat pentru un caz
social deosebit
Centrul Eparhial al Arhiepiscopiei Târgoviștei construiește
o casă pentru o familie din orașul Găiești, aceasta fiind
defavorizată atât prin situația financiară, cât și prin faptul
că unul din copii este grav bolnav.
În ziua de 7 noiembrie 2018, parohiile: Cioflec, Sfântul
Ioan, Sfânta Treime, Sfântul Nicolae și Sfântul Ilie, din
orașul Găești au reușit achiziționarea materialelor de
construcție necesare pentru ridicarea locuinței ▶

Biserica ajută patru copii înainte de primul lor Crăciun fără
mama: Campanie umanitară
Mitropolia Moldovei și Bucovinei, prin Protopopiatul II
Iași, a lansat o campanie umanitară pentru patru copii
care și-au pierdut în urmă cu o lună mama, răpusă de can-
cer. 
„Dumnezeu – „Părintele orfanilor” (Psalm 67, 5) ne strigă
pe nume și ne pune în fața conștiinței patru inimi plânse:
Ionela, Marian, Ana și Vasile”.
Prin apelul umanitar lansat, Protopopiatul II Iași
îndeamnă la „un gând frumos, o rugăciune, o răspândire
a mesajului, un mic ajutor financiar. ▶

http://basilica.ro/biserica-ajuta-patru-copii-inainte-de-primul-lor-craciun-fara-mama-campanie-umanitara/
http://basilica.ro/casa-noua-pentru-o-familie-din-gaiesti-5-parohii-s-au-solidarizat-pentru-un-caz-social-deosebit/
http://basilica.ro/100-copii-din-eparhia-husilor-beneficiaza-de-imbracaminte-de-iarna-prin-proiectul-caldura-pentru-inimi-curate/
http://basilica.ro/protejarea-copiilor-de-orice-tip-de-violenta-este-mesajul-esential-al-crestinatatii-spune-patriarhul-ecumenic/
http://basilica.ro/ai-un-email-nou-e-binele-de-stiut/
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Primul hram al Primul hram al 
Catedralei MântuiriiCatedralei Mântuirii
NeamuluiNeamului
Preafericitul Părinte Teofil al III-lea al Ierusalimului
și Preafericitul Părinte Daniel al României au con-
celebrat vineri, 30 noiembrie 2018, Sfânta Liturghie
la primul hram al Catedralei Naționale: sărbătoarea
Sfântului Apostol Andrei, Ocrotitorul Românilor.
În timpul slujbei, Preasfinţitul Părinte Varlaam
Ploieşteanul, Episcop vicar patriarhal, a dat citire
Actului solemn comemorativ al Sfântului Sinod
pentru anul 2018. ▶
Prof. Mihai Coman: 

Semnificația profundă a 
Catedralei Mântuirii Neamului
nu răzbate în presa autohtonă

Care este legătura dintreCare este legătura dintre
Catedrala Națională și Catedrala Națională și 

Sf. Ioan Iacob HozevitulSf. Ioan Iacob Hozevitul

Dacă ne uităm la felul în care mass media din România
a prezentat construcția Catedralei Mântuirii Neamului,
observăm că numărul materialelor a crescut odată cu
catedrala.
Ceea ce nu înseamnă că, după atâția ani, presa laică a
reușit să ofere o imagine elocventă și echilibrată asupra
acestui subiect. Mediatizarea a crescut cantitativ, nu și
calitativ și a glisat de la factual la detaliul senzațional sau
diatriba. De fapt, presa a făcut două lucruri care au am-
plificat confuzia:
1) a politizat excesiv subiectul;
2) a amestecat chestiunea catedralei cu alte aspecte și
instituții ale vieții religioase sau cu alte evenimente
(drama de la Colectiv).
Presa autohtonă consideră că o atitudine acuzatoare față
de toți și de toate constituie misiunea sa fundamentală.
Ea nu mai poate prezenta echidistant informații, ca și
cum publicul nu ar aștepta informații, ci doar judecăți,
condamnări, scandaluri etc.
Dacă numeroase aspecte de moment au fost mediati-
zate și/sau hiper-mediatizate, semnificația profundă a
Catedralei Mântuirii Neamului nu este vizibilă și nu
răzbate în presa autohtonă. Integral pe site  ▶

Un fragment din moaștele Sf. Ioan Iacob Hozevitul și
epitrahilul pe care sfântul l-a purtat în timpul vieții,
împreună cu fragmente din moaștele unor mucenici din
Hozeva au fost dăruite joi, 29 noiembrie 2018, de Patri-
arhul Ierusalimului pentru Catedrala Națională.
Care este legătura dintre Catedrala Națională și Sf. Ioan
Iacob?
În primul rând, prezența sa în catedrala reprezentativă
pentru țara noastră este justificată prin faptul că el este
un sfânt român, „românul sfânt din Țara Sfântă”, cum 
l-a numit Patriarhul Daniel.
Un al doilea motiv este acela că unul din cele două par-
aclise aflate la subsolul Catedralei Mântuirii Neamului
va avea hramul „Sf. Ioan Iacob”. Acolo vor fi așezate un
fragment din moaștele sale și epitrahilul pe care l-a pur-
tat în timpul vieții.
Un lucru mai puțin cunoscut este faptul că noua
Catedrală Națională îi este dedicată și tatălui Sfântului
Ioan, Maxim, care se numără „printre eroii pe osem-
intele cărora se ridică România modernă, România
centenară”.
Tatăl Sfântului Ioan Iacob a murit în 1916, ca erou în
Primul Război Mondial. Integral pe site ▶

http://basilica.ro/care-este-legatura-dintre-catedrala-nationala-si-sf-ioan-iacob-hozevitul/
http://basilica.ro/prof-mihai-coman-semnificatia-profunda-a-catedralei-mantuirii-neamului-nu-razbate-in-presa-autohtona/
http://basilica.ro/patriarhii-teofil-al-ierusalimului-si-daniel-al-romaniei-au-oficiat-sfanta-liturghie-la-primul-hram-al-catedralei-nationale-video/
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Patriarhul Alexandriei a finanţat unPatriarhul Alexandriei a finanţat un
laborator de informatică pentru eleviilaborator de informatică pentru elevii
unui colegiu din Ghanaunui colegiu din Ghana

Preafericitul Părinte Teodor, Patri-
arhul Alexandriei, a inaugurat
sâmbătă, 3 noiembrie 2018, un labo-
rator de informatică la Colegiul Sf.
Petru din Larteh Kubeasi, cele 30 de
calculatoare fiind achiziţionate cu
sprijinul Preafericirii Sale.
Cu acest prilej, Patriarhul Alexandriei
a îndemnat conducerea liceului ca
aceste calculatoare să fie folosite
pentru „educaţia elevilor şi spre
preamărirea lui Dumnezeu”.
Colegiul Sf. Petru este o şcoală
privată înfiinţată de Biserica
Ortodoxă din Ghana în vederea spri-
jinirii educaţiei în rândul tinerilor.    ▶

88 eroi români au fost reînhumaţi în
cimitirul nou inaugurat din Rusia
Osemintele a 88 de militari români căzuți pe câmpul de
luptă în Primul Război Mondial, în luptele din Kuban, au
fost reînhumate luni, 26 noiembrie 2018, în cimitirul nou
inaugurat din Apșeronsk, Rusia.
Osemintele soldaţilor români au fost descoperite, în pe-
rioada 2003-2016, în timpul exhumărilor efectuate de
Societatea germană pentru îngrijirea mormintelor de
război în localităţile din zona Krasnodar. La slujbă a fost
prezent Ambasadorul României la Moscova. ▶

Mozaic valoros din Cipru, reprezentând pe
Sf. Marcu, repatriat după 40 ani
Un mozaic ce datează din secolul al șaselea, care ilustrează
pe Sfântul Marcu, a revenit în Cipru, loc de unde a fost furat
acum peste 40 de ani.
Mozaicul a fost predat Ambasadei Ciprului din Haga de un
detectiv specializat în recuperarea pieselor de artă furate,
Arthur Brand, şi a fost repatriat de o delegaţie a Bisericii
Ortodoxe din Cipru şi a Departamentului de Antichităţi.▶
În Sierra Leone va fi construită o şcoalăÎn Sierra Leone va fi construită o şcoală
primară cu specific ortodoxprimară cu specific ortodox

Preafericitul Părinte Teodor, 
Patriarhul Alexandriei, a așezat
duminică, 11 noiembrie 2018, piatra de
temelie pentru o şcoală primară cu
specific ortodox, care va fi construită
într-una dintre cele mai sărace zone
ale oraşului Freetown, capitala 
statului Sierra Leone.
Şcoala care urmează să fie construită
în mahalaua Crew Bay va oferi acces
la educaţie pentru foarte mulţi copii
care se luptă cu sărăcia.
Sierra Leone este unul dintre statele
cele mai sărace din Africa de vest.      ▶

http://basilica.ro/in-sierra-leone-va-fi-construita-o-scoala-primara-cu-specific-ortodox/
http://basilica.ro/74-dintre-romani-considera-religia-ca-parte-din-identitatea-nationala/
http://basilica.ro/88-eroi-romani-au-fost-reinhumati-in-cimitirul-nou-inaugurat-din-rusia/
http://basilica.ro/patriarhul-alexandriei-a-finantat-un-laborator-de-informatica-pentru-elevii-unui-colegiu-din-ghana/
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„Cred în Dumnezeu pentru că fără ajutorul Lui nu se poate face nimic”

Simona Halep a primit Crucea Sf. Apostol Andrei
„Mereu mă închin şi cred în Dumnezeu
pentru că fără ajutorul lui Dumnezeu
nu se poate face nimic”, a mărturisit 
Simona Halep marți, 6 noiembrie 2018,
când a primit distincția „Crucea Sf.
Apostol Andrei” din partea Arhiepis-
copiei Tomisului.
„Succesul dumneavoastră este și succe-
sul tuturor românilor”, a spus Arhiepis-
copul Teodosie dorindu-i sportivei ca
pe lângă cununa de cea mai bună
tenismenă a lumii, să primească și cu-
nuna cea mare a mântuirii.
IPS Teodosie a oferit Crucea Sf. Ap. 
Andrei celei mai cunoscute sportive
născute în Constanța în contextul 
împlinirii a 100 ani de Marea Unire și a
140 de ani de când Dobrogea a revenit
la patria mamă. ▶

Patriarhul Ecumenic Bartolomeu
a vizitat 

Centrul de Presă Basilica
Sanctitatea Sa Bartolomeu, Patriarhul Ecumenic, a vizitat
sâmbătă Centrul de Presă Basilica al Patriarhiei Române.
După ce i-a binecuvântat pe angajaţii Agenţiei de ştiri şi ai
celorlalte componente ale Centrului de presă Basilica, Pa-
triarhul a oferit o scurtă declaraţie în care şi-a manifestat
admiraţia faţă de eforturile depuse la promovarea valorilor
creştine prin intermediul acestui proiect media, cât şi faţă
de Patriarhul Daniel.
„Vă felicit pe toţi cei care lucraţi aici şi în mod special pe
Preafericitul Părinte Patriarh Daniel că vă inspiră pentru a
lucra spre slava lui Dumnezeu şi a Sfintei noastre Biserici
Ortodoxe. Dumnezeu să vă binecuvinteze!”. ▶

Agenția de știri Basilica este serviciul oficial de știri al Patri-
arhiei Române. Departamentul a fost înființat în 2007, iar 
activitatea jurnalistică materializată pe site-ul basilica.ro a
început din 16 iunie 2008, în urmă cu zece ani.

https://www.instagram.com/p/BqJ6BOqFhSD/
http://basilica.ro/patriarhul-ecumenic-bartolomeu-a-vizitat-centrul-de-presa-basilica/
http://basilica.ro/simona-halep-a-primit-crucea-sf-apostol-andrei-cred-in-dumnezeu-pentru-ca-fara-ajutorul-lui-nu-se-poate-face-nimic/

